Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.
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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку

11 класс

КЛЮЧИ 11 класс
	№ задания
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	Макс. балл
	12
	20
	10
	10
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	100


1. Буква «г» может обозначать:

а) согласный звук [г] в позиции перед гласным или звонким согласным (гусь, оглянуться); 

б) согласный звук [г’] в позиции перед буквами «ь», «е», «ё», «ю», «я», «и» (гиря);

в) согласный звук [к] на конце слова и в позиции перед глухим согласным (друг, когти);

г) согласный звук [в] в сочетаниях ого, его (красного, его)
д) согласный звук [х] в середине слова перед [к] и [ч] (мягче)
е) согласный звук [х’] в середине слова перед [к’] (лёгкий)
За каждый правильно названный звук и приведенный пример – 1 балл. Максимум - 12 баллов.

2.  1Ж, 2А, 3Г, 4И, 5З, 6К, 7В, 8Е, 9Д, 10Б

За каждый правильный ответ 2 балла. Максимум за задание - 20 баллов.
3. Матрешка - одушевленное
Снеговик – одушевленное

Толпа – неодушевленное
Ферзь – одушевленное

Чудовище - одушевленное
За каждый правильный ответ 1 балл. За обоснование ответа до 5 баллов. Максимум за задание - 10 баллов.

4. Зашифрованы строки А.С. Пушкина:

В тот год осенняя погода

Стояла долго на дворе,

Зимы ждала, ждала природа.

Снег выпал только в январе.

Звонкие согласные во фразе заменены соответствующими глухими, а глухие  — звонкими. Буква л заменяется на р, буква м — на н (и наоборот). Буква й остаётся без изменений. Гласные а, у, о, и... заменяются на я, ю, ё, ы... (и наоборот).

За правильный ответ – 10 баллов.
5. Кирилловен, Николавен (Николаевен), Филипповен, Степановен,

За каждый правильный ответ по 2 балла. Максимальное количество - 8 баллов.

(Задание напечатано в журнале «Наука и жизнь», №12, 1999)
6. Председатель.

Слово председатель (лат. praesidens) было образовано как существительное от глагола председать — «сидеть впереди». Председатель — это тот, кто сидит впереди собрания, пред ним. В XVIII в. В слове выделялся корень -сед-. С тех пор системные отношения изменились. Исчез глагол председать. В связи с чем распалось отношение слов председатель и сидеть. Корень -сед- уже не может быть выделен: корень — значимая часть слова, а в слове председатель часть со значением –сед - неуместна. Слово председатель стало нечленимым на корень, приставку и суффикс.
За верное выполнение задания с объяснением до 8 баллов.
7. Инфинитив путешествовать может выполнять функцию любого из пяти членов предложения.

За правильный ответ, содержащий примеры пяти предложений, в которых данный инфинитив выступает в роли разных членов предложения максимум 5 баллов. 
8. В данном предложении слово где является наречием (или местоименным наречием) и, выполняя функцию союзного слова, присоединяет к главной части определительное придаточное.

Кроме определительных придаточных, союзное слово где употребляется в придаточных:

1) обстоятельственных места;

2) изъяснительных;

3) обстоятельственных уступки.
За правильный полный ответ максимум 5 баллов в зависимости от глубины комментария.
9. Выть - участок, доля, надел пахотной земли;
Гать - настил, насыпь на болоте;
Веретье – грубая ткань из очёсков льна или конопли, употребляемая на подстилки, мешки и т.п., широкое полотно из сурового домотканого холста;
Таган - железный обруч на ножках, под которым разводят огонь, ставят на него варево.
За каждый правильный ответ 2 балла.
Омоформы – одна из разновидностей омонимов. Слова, которые одинаково звучат лишь в некоторых грамматических формах и при этом чаще всего принадлежат к разным частям речи. 

Среди представленных слов омоформ имеет слово «выть»:
Выть – сущ., ж.р.,3 скл.
Выть – инфинитив.

За правильный ответ – 2 балла. Максимум за задание 10 баллов.
10. В качестве зависимых компонентов в словосочетаниях могут выступать неизменяемые слова, относящиеся к самостоятельным частям речи: инфинитив, деепричастие, наречие, притяжательное местоимение, неизменяемое прилагательное, неизменяемое существительное и др.
За каждый правильный пример – 2 балла. Максимум за задание 12 баллов.
